



ПРОХОДЯ по проспекту Ленина, каждый свердловчанин непременно задержит шаг, залюбовавшись величественным зданием из бетона, стали и стекла. На фронтоне его — неоновая вывеска «Театр музыкальной комедии».

16 октября зажгутся огни рампы — Свердловский театр музыкальной комедии открывает 30-й сезон. Сейчас строители заканчивают последние приготовления.

— Реконструкция театра вызвана необходимостью, — рассказал архитектор В. В. Емельянов, являющийся вместе с архитектором Б. Н. Орловым автором проекта реконструкции. — Перекрытие в зрительном зале пришло в аварийное состояние. Было решено вместо капитального ремонта реконструировать здание, расширив его и оформить в современном стиле.

...Мы совершаем увлекательное путешествие по новому зданию театра. Это настоящий дворец искусства!

Главный вход, переместившийся с проспекта Ленина на улицу Карла Либкнехта, облицован серым уральским мрамором. Он ведет в просторный кассовый зал. Из него через красивые стеклянные двери зрители попадут в большой вестибюль. Здесь — гардероб. Обращает внимание необычная окраска стен, потолков, колонн. Например, в вестибюле гардероба стены окрашены в светло-коричневый цвет теплых тонов, а потолок поддерживают четырнадцать синих колонн. Такое цветовое сочетание ничуть не режет глаз — наоборот выглядит очень выразительно, современно. В соседнем фойе колонны облицованы черным пластиком и белым стеклом, пол выложен из серого мрамора.

Театр заживает

Через небольшое фойе на втором этаже попадаем в зрительный зал. Но что это? Прямого уютного зала не узнать. Он стал вместительнее и удобнее. От бельэтажа вдоль боковых стен до сцены расположены ложи. А выше — центральный и боковые балконы. В зале установлено 1160 мягких кресел. Он залит ярким светом, однако люстр не видно: десятки зеркальных ламп спрятаны за карнизом у самого потолка.

Перемен много. Преобразилось голубое фойе. Оно стало двухцветным — голубым и желтым. Лестница вдоль стены ведет на балкон, с которого можно попасть в ложи. Для зрителей бельэтажа устроено прогулочное фойе и буфет. Выше, на уровне балкона — еще один буфет и просторный зал. Его стены расписаны по мотивам оперетт. В этом зале разместится музей театра — будут демонстрироваться макеты, фотографии, эскизы декораций и костюмов.

Большее стало артистических комнат. Будет оборудован кабинет театральной медицины. А главное — созданы прекрасные условия для творческой работы. В распоряжении артистов — большой зал для репетиций массовых сцен, просторный балетный класс. Художники получили мастерскую для росписи декораций. В новых помещениях будут работать реквизиторы, костюмеры, парикмахеры, гримеры... Да всего не перечислить.

Строители позаботились об облегчении труда рабочих сцены. Установлены пассажирский и грузовой лифты. И еще одна новинка. Работникам телестудии теперь не придется везти к театру передвижную станцию. На крыше здания установ-

лены две параболические антенны. Достаточно будет подключить к ним телекамеры, и сотни тысяч телезрителей смогут присутствовать на спектакле музыкальной комедии.

...Скоро гостеприимно распахнутся двери театра. Первый спектакль по традиции будет дан в честь строителей, которые своими руками создали это замечательное здание.

Хороший подарок получают свердловчане к 45-й годовщине Октября.

В. ЯКОВЛЕВ.

На снимках: так выглядят после реконструкции фойе первого этажа и зрительный зал с вновь построенными боковыми балконами бельэтажа.

Фото И. Львова.

